

登高纳凉 夜瞰太原

连日高温天气，很多市民选择晚上出门放松，其中有不少年轻人登上西山，享受清凉山风拂面的惬意，俯瞰华灯初上的城市夜景。暮色中的锦绣太原城，美丽而迷人，繁华又热闹。

下班后，市民宋静云约上几名好友，前往西山万亩生态园。他们从长风西大街的东门上山，这里步行或自驾均可到达。现场非常热闹，有不少市民在此休闲，欣赏夜景。还有人带来了萨克斯，伴着轻柔的晚风，纵情吹奏一曲曲动听的音乐。

站在最高处的启春阁上眺望，璀璨夜景尽收眼底，如同一幅巨大的发光画卷在脚下铺开：长风商务区的高楼大厦灯火通明，勾勒出鲜明的城市特色；滨河东西路如同两条闪光的丝带，车流穿梭不息；远处居民区的万家灯火，充满生活气息。

市民李瑞芳与朋友登上玉泉山，支起小木桌，点亮小夜灯，氛围感立刻被烘托起来。几个人拿出零食、饮料，伴着凉爽的山风，一边聊天，一边欣赏



市民登上万亩生态园观夜景

眼前的流光溢彩。向远处望去，一栋栋楼体灯火辉煌，视觉冲击力很强。一条条道路上车水马龙，路灯与车灯交织。李瑞芳拿出手机，以夜景图为背景，给伙伴们拍下一张张“大片”。

还有一些摄影爱好者，专门登山拍摄夜景。市民侯刚带着单反相机、长焦镜头和三脚架登上玉泉山，将镜头对准了夜色中的车流，拍摄出长曝光的画面。“在高处，可以清晰地拍到

汾河两岸的建筑灯光倒映在水面上，以及跨河大桥上车灯拖曳出的光轨，效果很震撼。”对他来说，夜晚登山不仅是纳凉，更是一场“追光”的创作过程。

崛围山最近也是人们夜游的热门场所。登山后，有人赏夜景，也有人等着黎明观日出。市民侯娜驱车沿着滨河西路、柴西公路、汾河二库路，到达横岭村的航空飞行营地。在此处观景，角度绝佳，而且车能直接开上来，省去了爬山的劳累。在观景草甸上，有人席地而坐，自由地呼吸山间清风，抬头仰望星空明月，感觉无比惬意。也有人支起帐篷，准备“熬通宵”，等待黎明时分天际线的变幻。

有人领略夜晚的独特魅力后，在小红书上晒出照片，感叹：“我来太原10年了，第一次到山上看夜景，真是另一种心境，好美。”夜晚，白天的燥热消散，万家灯火把城市装扮得霓虹璀璨，好似不夜城一般美不胜收。

记者 李涛 文/摄

养老领域虚假宣传案例公布

近日，太原市市场监督管理局选取2024年查处的4起养老领域虚假宣传典型案例予以公布，希望全市各相关经营单位引以为戒。同时，提醒广大消费者尤其是老年朋友，在购买食品、保健品、医疗器械等产品时，一定要擦亮眼睛，提高警惕，切勿被商家的花言巧语或蝇头小利所误导。

夸大功效推销医疗器械

2024年，万柏林区市场监管局根据举报对某医疗器械公司进行检查，发现该公司通过向消费者灌输“超声波的治疗作用”的概念，误导消费者认为其销售的电位温

热治疗仪具有与“超声波”相同的治疗功效。经查，该产品实际并无超声波功能，相关宣传内容与事实不符。

市场监管部门依据《中华人民共和国反不正当竞争法》相关规定，责令当事人停止

关规定，责令当事人停止违法行为，并处以罚款。

该案中，经营者利用老年人医疗知识储备不足的弱点，刻意夸大产品功效，严重误导消费者。

普通食品虚假宣称药效

2024年，古交市市场监管局对某养生馆检查时发现，该馆宣传其销售的诺丽果粉具有“清除癌症DNA致癌物高达90%”等功效。

经查，该产品仅为普通食品，不具备任何治疗作用。市场监管部门依据《中华人民共和国反不正当竞争法》相关规定，责令当事人停止

违法行为，并处以罚款。

将普通食品包装成“神药”的虚假宣传行为，不仅涉嫌商业欺诈，更可能延误患者正常治疗，危害身体健康。

虚构宣传专家权威形象

2024年，杏花岭区市场监管局对某中医养生公司检查时发现，该公司在经营场所内张贴“神针火疗法”相关内容，宣称其传承人拥有多项荣誉。同时通过短视频平台发布虚假案

例，称其“成功治愈脑梗后遗症患者213例，满意度达98%”，并承诺“短期内见效”。经查，该公司无法提供相关授权及案例依据。

市场监管部门依据《中华人民共和国反不正当竞争法》相关规定，责令当事人停止

违法行为，并处以罚款。

虚构专家身份、编造成功案例是养老领域虚假宣传的常见手段，老年消费者需提高辨别能力，切勿轻信所谓“权威”等夸大宣传。

故意夸大氢气氢水功效

2024年，太原市某科技公司在其经营场所和网络平台宣传吸氢气、喝氢水具有“清除自由基、修复细胞、调节肠道菌群、消除慢性炎症、治疗糖尿病及各种并发症”等功效。

经查，该公司无法提供

充分证据证明其宣传内容的科学性和真实性，其行为构成虚假宣传。杏花岭区市场监管部门依据《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一款之规定，责令当事人停止违法行为，并处罚款。

部分商家利用氢气作为新兴的健康概念，夸大其功效，误导消费者。老年消费者在接触此类宣传时，应保持理性，切勿轻信未经证实的宣传内容，以免造成不必要的健康风险和经济损失。

记者 张勇

晋源区两条道路被命名

本报讯(记者 弓凤飞)

7月16日，市民政局发布消息，晋源区城北东路等两条道路被命名。

两条被命名道路分别是：城北东路，位于金胜镇，南北走向。北起贾家庄街，南至蒙山街。长308米，宽4

米。因地处城北社区东侧而得名。驻地有城北社区。

悬瓮山路，位于晋祠镇，南北走向。北起三清路，南至崇宁路。长2700米，宽5米。因地处悬瓮山沿线而得名。驻地有晋祠博物馆、国家法官学院山西分院。

的哥突发疾病

本报讯(记者 任晓明)

近日，市城管局市政建管中心广场管理所工作人员凭借细致入微的巡查、配合默契的团队协作，成功救助了一位突发疾病的出租车司机。

“师傅，还好吗？”7月10日20时，正在地下停车场巡查的工作人员，发现一名脸色苍白的男子靠着卫生间的洗手台休息，于是上前询问。面对工作人员的关心，男子坚称自己“没事”，但他的异样引起了工作人员警觉。22时，夜色渐深。该工作人员按照惯例

城管及时施救

进行下班前的最后一次巡查。行至较为偏僻的新能源停车区时，他看到一辆出租车里有人影，于是上前查看，发现正是刚才那位男士，只见他在驾驶座上趴伏昏睡，浑身被冷汗浸透，呼喊无应答，意识模糊不清，情况十分紧急。

“这里是太原火车站地下停车场，有一位患者急需救治。”工作人员一边拨打120急救电话，一边迅速召集当晚的值班人员。在救护车抵达现场后，众人合力稳稳抬起担架，将司机安全护送上救护车。

男孩坐错公交

本报讯(记者 齐向真)

通讯员 张雪娇)7月15日下午，一名男孩独自坐81路公交车坐反了方向，驾驶员冉孟谣驾驶私家车将男孩送回了家。

当晚8时20分许，冉孟谣驾驶公交车行至火车站站点时，一个男孩独自上了车。冉孟谣像往常遇到独自乘车的孩子那样，多问了一句：“小朋友，知道在哪站下吗？”他仰起头，小声却笃定地回了句：“我知道。”冉孟谣笑了笑，没再多问。就在即将到达终点站时，

司机安全送归

男孩忽然从车厢后排慢慢挪到冉孟谣身边，声音带着点慌张：“阿姨，我……我好像坐错方向了。”

冉孟谣细问之下，得知男孩今年12岁，要去的地方和车辆行驶方向完全相反。考虑到终点站附近不好打车，孩子一个人也不安全，冉孟谣便告诉他：“别慌，跟我回单位吧，然后我送你回家。”

男孩愣了一下，随即用力点了点头。于是，冉孟谣驾驶私家车，将男孩送回了家。